~
~
o~

ﬂs LI

L~
\ el

Ministério da Educacéo
Universidade Federal do Triangulo Mineiro
Pré-Reitoria de Recursos Humanos

CONCURSO PUBLICO

CARGO: ODONTOLOGO
(Uberaba)

EDITAL N° 63/2017
PROVA OBJETIVA —21/01/2018

4 LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUCOES

01. Vocé recebeu uma FOLHA DE RESPOSTAS e um CADERNO DE PROVA.

02. Confira seu nome, documento de identidade e numero de inscricdo e assine a FOLHA DE
RESPOSTAS. Qualquer divergéncia chame o fiscal.

03. Ndo amasse, ndo dobre nem rasure a sua FOLHA DE RESPOSTAS.

04. A FOLHA DE RESPOSTAS néo sera substituida.

05. A duracédo da prova € de 4 (quatro) horas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS.
06. Este caderno contém 40 (quarenta) questdes seguidas de 4 (quatro) alternativas cada uma (A, B, C,
D).

07. Neste momento confira este CADERNO DE PROVA com muita atencéo, observando o total de
guestdes e verificando se hé falhas de impressédo. Qualquer problema chame o fiscal.

08. Aguarde a autorizacdo do Fiscal de Sala parainiciar a prova.

09. NAO seréa permitido o uso de calculadoras e de aparelhos eletrénicos (telefones celulares, agenda
eletrénica ou similares) ou qualquer material de consulta durante a realizagcéo da prova.

10. Leia cuidadosamente todas as questbes e preencha a FOLHA DE RESPOSTAS, assinalando a
alternativa escolhida com caneta esferografica azul ou preta. Cubra toda a area da letra correspondente
a cada resposta, conforme modelo abaixo:
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11. Sua resposta NAO serd computada se houver marcacdo de mais de uma alternativa, emenda ou

rasura.
12. Evite deixar questdo sem resposta.

13. Ao término do preenchimento e apos 2 (duas) horas do inicio da prova, caso tenhaterminado a prova,
entregue ao fiscal de sala SOMENTE o CARTAO DE RESPOSTAS. O candidato podera levar consigo o
CADERNO DE PROVA.

14. Use as respostas do seu CADERNO DE PROVA para conferir seu desempenho a partir do gabarito
oficial, que sera disponibilizado no enderecgo eletrénico: www.uftm.edu.br

15. Até que vocé saia do prédio, todas as orientagdes continuam validas.

BOA SORTE!
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CONHECIMENTOS GERAIS

PORTUGUES

E hora de recuperarmos a utopia da sociedade fraterna e menos desigual

Admitir que o pensamento marxista continha acertos e erros ndo significa ter aderido ao capitalismo e se
tornado de direita. Adotar semelhante atitude é persistir no que havia de pior no marxismo, ou seja, na
incapacidade de exercer a autocritica.

Depois de quase um século da revolucdo comunista de 1917, da qual resultou o Estado soviético, a
humanidade avangou econdmica e tecnicamente, a0 mesmo tempo que sofreu guerras sangrentas e massacres,
como os campos de concentragdo nazistas e 0s bombardeios atbmicos de Hiroshima e Nagasaki. Depois de tantos
erros, é hora de refletirmos sobre 0 que aconteceu e recuperarmos a utopia da sociedade fraterna e menos desigual.

O sonho de Karl Marx era criar uma sociedade sem exploracdo, regida por normas que visavam impedir
a divisdo desigual da riqueza produzida. A concepcdo dele sobre essa nova sociedade apoiava-se, no entanto,
num entendimento equivocado de como se cria a riqueza social. Esse entendimento partia de uma constatacéo
inequivoca do grau de exploracéo a que o capitalismo do século 19 submetia o trabalhador, que ndo gozava dos
minimos direitos, como a jornada de trabalho estabelecida e a aposentadoria, entre muitos outros. Esse
capitalismo selvagem levou Marx a concluir que s6 havia um modo de criar uma sociedade justa: excluindo dela
0 capitalista. Assim, constituiria-se um Estado proletario, dirigido pelo partido comunista, justo porque dele
estava excluido o capitalista explorador.

Essa teoria pressupunha que é a classe operaria quem produz a riqueza, enquanto o capitalista nada mais
faz que explorar o trabalho alheio e enriquecer. O equivoco de Marx estava em ignorar que, sem o capitalista, ou
seja, sem 0 empreendedor, a producdo da riqueza é quase inviavel. E que ela depende tanto do trabalhador quanto
do empreendedor, 0 empresario.

Por estar exclusivamente nas méos do Estado, isto €, do partido comunista, a tarefa de produzir a riqueza
foi o erro que levou ao fracasso do regime comunista. Na verdade, em qualquer sociedade, hd milhdes de pessoas
gue sonham criar sua propria empresa. Substitui-las por meia ddzia de burocratas do partido é condenar o pais ao
fracasso econdémico. N&o é a toa que, hoje, da Rassia a China, como nos demais paises outrora comunistas, todos
abandonaram a concepc¢do marxista e voltaram a estimular a expansédo da iniciativa privada. Ou seja, voltaram ao
regime capitalista. Isso ndo significa, porém, que o capitalismo de repente tornou-se bom e justo e que devemos
nos contentar com a desigualdade que o caracteriza. Essa desigualdade € inerente ao proprio sistema, regido pelo
principio do lucro maximo.

Pois bem, esse longo caminho, que a humanidade percorreu no ultimo século, mostrou que o Estado
comunista nivela a igualdade por baixo, enquanto no regime capitalista, mesmo com as conquistas alcancgadas
pela classe operaria e os trabalhadores em geral, a exploracdo se agrava e a desigualdade se amplia, de que é
exemplo o capitalismo norte-americano. Isso, porém, ndo é inevitavel. Em paises capitalistas como a Suécia, a
Noruega e mesmo a Suica - para ficar apenas nesses exemplos - a desigualdade foi consideravelmente reduzida.
N&o héa porque, logicamente, 0 mesmo n&o possa ocorrer nos demais paises capitalistas. E evidente que isso
depende de uma série de fatores e condicdes, que ndo se encontram em todos os paises. Tampouco acredito numa
sociedade em que a igualdade seja plena - em que todas as pessoas tenham a mesma possibilidade de ganho e
acumulacdo de bens -, uma vez que 0s seres humanos ndo sdo iguais, ndo tém todos a mesma capacidade de
criagdo, inventividade e realizagdo.

Por isso mesmo, ndo se pode imaginar que todas elas contribuam na mesma proporgcdo para o
enriquecimento da sociedade. Tampouco tais diferencas entre os individuos justifica o nivel de desigualdade que,
com raras excegoes, caracteriza 0 mundo em que vivemos.

Essas sdo as razdes que me fazem acreditar que, sem faca nos dentes e dentro do regime democratico,
podemos alcangar uma sociedade menos desigual e menos injusta.

(GULLAR, Ferreira. Disponivel em www.academia.org.br/artigos/e-hora-de-recuperarmos-utopia-da-sociedade-
fraterna-e-menos-desigual. Acesso em 17/11/2017)
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1. Releia o fragmento ““assim, constituiria-se um Estado proletario, dirigido pelo partido comunista...”. A
palavra que recebe acento grafico pela mesma razao que o justifica em “proletario”, nesse trecho, é

excluido
inviavel

série

OO0 w »

paises

2. Observe o verbo assinalado no trecho “Esse capitalismo selvagem levou Marx a concluir que sé havia um
modo de criar uma sociedade justa: excluindo dela o capitalista” e marque a alternativa em que o verbo
transitivo foi empregado com o mesmo tipo de complemento desse verbo:

E. “Substitui-las por meia duzia de burocratas do partido € condenar o pais ao fracasso econémico.”
“...todos abandonaram a concepg¢do marxista e voltaram a estimular a expansdo da iniciativa privada.”

G. “O sonho de Karl Marx era criar uma sociedade sem exploragéo, regida por normas que visavam impedir
a divisao desigual da riqueza produzida.”

H. “Admitir que o pensamento marxista continha acertos e erros ndo significa ter aderido ao capitalismo e
se tornado de direita.”

3. Assinale a alternativa em que o verbo esta empregado nos mesmos tempo e modo que o verbo em destaque
no trecho “Essa teoria pressupunha que € a classe operaria quem produz a riqueza...”:

A. “Depois de tantos erros, € hora de refletirmos sobre o que aconteceu e recuperarmos a utopia da
sociedade fraterna e menos desigual.”

B. “E evidente que isso depende de uma série de fatores e condigdes, que ndo se encontram em todos os
paises.”

C. “Por isso mesmo, ndo se pode imaginar que todas elas contribuam na mesma propor¢do para o
enriquecimento da sociedade.”

D. “O equivoco de Marx estava em ignorar que, sem o capitalista, ou seja, sem o empreendedor, a producdo
da riqueza é quase inviavel.”

4. Identifica-se no¢do de explicacdo no segmento grifado em:

A. “...otrabalhador, que ndo gozava dos minimos direitos, como a jornada de trabalho estabelecida e a
aposentadoria, entre muitos outros.”

B. “Por estar exclusivamente nas maos do Estado, isto é, do partido comunista, a tarefa de produzir a
riqueza foi o erro que levou ao fracasso do regime comunista.”

C. “Essa teoria pressupunha que € a classe operaria quem produz a riqueza, enquanto o capitalista nada
mais faz gue explorar o trabalho alheio e enriguecer.”

D. “Em paises capitalistas como a Suécia, a Noruega e mesmo a Suica - para ficar apenas nesses exemplos
- a desigualdade foi consideravelmente reduzida.”

CARGO: ODONTOLOGO 3
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5. Leia atentamente o trecho “Tampouco acredito numa sociedade em gque a igualdade seja plena...” e
assinale a alternativa em que os elementos sublinhados preenchem adequadamente a lacuna do enunciado:

A. Muitas obras, 0s autores se orgulham, nem sempre se transformam em sucesso de vendas.

B. Alguns episddios, 0s organizadores do evento se referem, precisam ser avaliados com
seriedade.

C. Os trabalhos estamos falando sdo aqueles que constituem efetiva mobilizacdo em defesa dos

direitos humanos.

D. Terdo prioridade na tramitacdo, em qualquer 6rgdo ou instancia, os procedimentos administrativos
figure como parte ou interessado pessoa portadora de deficiéncia.

6. Observe as afirmacdes a respeito dos elementos linguisticos empregados no texto e assinale a alternativa
em que o que se afirma esté correto, de acordo com a norma culta:

A. Em “o sonho de Karl Marx era criar uma sociedade sem exploracdo, regida por normas que visavam
impedir a divisdo desigual da riqueza produzida”, a forma verbal em destaque apresenta o fato como uma
possibilidade.

B. No trecho “N&o héa porque, logicamente, 0 mesmo n3o possa ocorrer nos demais paises capitalistas. E
evidente que isso depende de uma série de fatores e condi¢des, que ndo se encontram em todos 0s paises”,
0 elemento destacado se refere a expressdo “uma serie de fatores e condigdes”.

C. A preposicdo “a”, no trecho “esse entendimento partia de uma constatacdo inequivoca do grau de
exploragdo a que o capitalismo do século 19 submetia o trabalhador...”, foi empregada em decorréncia da
regéncia do verbo “submeter”.

D. A colocacio do pronome obliquo no trecho destacado em “E evidente que isso depende de uma série de
fatores e condicOes, que ndo se encontram em todos os paises”, justifica-se pela conjuncdo integrante
presente no enunciado.

7. Volte ao texto e releia o trecho “O sonho de Karl Marx era criar uma sociedade sem exploracdo, regida
por normas que visavam impedir a divisdo desigual da riqueza produzida. A concepcédo dele sobre essa
nova sociedade apoiava-se, no entanto, num entendimento equivocado de como se cria a riqueza social”.
Para que se mantenha a mesma relacdo semantica estabelecida pelo conectivo “no_entanto”, ao ser
reescrito, o enunciado deve ser introduzido pelo conectivo:

“ a concepgéo de Karl Marx estivesse apoiada num entendimento equivocado de como se cria
a riqueza social, o sonho dele era criar uma sociedade sem exploracao, regida por normas que visavam
impedir a diviséo desigual da riqueza produzida.”

() entretanto

) embora

O 0 W »

(
() todavia
(

) uma vez que

CARGO: ODONTOLOGO 4



UFTM

CONCURSO PUBLICO EDITAL N2 63/2017

C
D

B.

C.

D

O pronome relativo é assim chamado porque se refere, de regra geral, a um termo anterior - 0 antecedente,
ou seja, o substitui, evitando repetices desnecessarias. Assinale a alternativa em que a palavra sublinhada
tem funcao de pronome relativo:

“Tampouco acredito numa sociedade em gue a igualdade seja plena...”.

. “...aclasse operéria quem produz a riqueza, enquanto o capitalista nada mais faz gue explorar o trabalho

alheio e enriquecer”.
“Isso ndo significa, porém, gue o capitalismo de repente tornou-se bom e justo...”.

“E evidente gque isso depende de uma série de fatores e condicdes, que ndo se encontram em todos 0s
paises”.

Assinale a alternativa correta, de acordo com a norma culta:

Em “...0 Estado comunista nivela a igualdade por baixo, enquanto no regime capitalista, mesmo com as
conquistas alcancadas pela classe operaria e os trabalhadores em geral, a exploracdo se agrava e a
desigualdade se amplia...”, o elemento destacado imprime ao enunciado uma idéia de oposicao.

No trecho “...justifica o nivel de desigualdade que, com raras excec¢des, caracteriza 0 mundo em _que
vivemos”, os elementos em destaque poderiam ser substituidos por “onde”.

O verbo “tém”, em “...0s seres humanos nao sao iguais, ndo tém todos a mesma capacidade de criacéo...”,
recebeu acento pelo mesmo motivo que “refém”, em “o refém ficou quinze dias em cativeiro”.

No fragmento “A concepcao dele sobre essa nova sociedade apoiava-se, no entanto, num entendimento
equivocado de como se cria a riqueza social”, as virgulas foram empregadas para isolar o adjunto
adverbial antecipado.

10. No fragmento “O sonho de Karl Marx era criar uma sociedade sem exploracao, regida por normas que

A
B.
C.
D.

visavam impedir a divisdo desigual da rigueza produzida”, a forma adequada da transformacéo da
oracao reduzida sublinhada em oracao desenvolvida é:

o impedimento da divisao desigual da riqueza produzida
impedirmos a diviséo desigual da riqueza produzida
que se impedissem a divisdo desigual da riqueza produzida

que se impedisse a divisdo desigual da riqueza produzida

CARGO: ODONTOLOGO 5
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LEGISLACAO

11. Lei n. 8.112/90 — “O estagio probatdrio ficara suspenso durante as licencas e os afastamentos previstos
nos arts. 83, 84, § 1° 86 e 96, bem assim na hipotese de participacdo em curso de formacéo, e sera
retomado a partir do término do impedimento”. Suspendem o estagio probatorio, EXCETO:

Licenca por motivo de doenca em pessoa da familia
Licenca para o servigco militar

Licenga por motivo de afastamento do conjuge

o o w >

Licenca para o desempenho de mandato classista

12. Lein. 8.666/93 — “Projeto Basico - conjunto de elementos necessarios e suficientes, com nivel de precisao
adequado, para caracterizar a obra ou servico, ou complexo de obras ou servigos objeto da licitacdo,
elaborado com base nas indicacdes dos estudos técnicos preliminares, que assegurem a viabilidade técnica
e 0 adequado tratamento do impacto ambiental do empreendimento, e que possibilite a avaliacdo do custo
da obra e a definicdo dos métodos e do prazo de execugdo, devendo conter os seguintes elementos:”

Assinale a opcdo INCORRETA:

A. solucgdes técnicas globais e localizadas, suficientemente detalhadas, de forma a minimizar a necessidade
de reformulacgéo ou de variantes durante as fases de elaboragé@o do projeto executivo e de realizagdo das
obras e montagem.

B. subsidios para montagem do plano de licitacdo e gestdo da obra, compreendendo a sua programacao, a
estratégia de suprimentos, as normas de fiscalizacdo e outros dados necessarios em cada caso.

C. desenvolvimento da solucdo escolhida de forma a fornecer visdo global da obra e identificar todos os seus
elementos constitutivos com clareza.

D. identificacdo dos tipos de servicos a executar e de materiais e equipamentos a incorporar a obra, bem
como suas especificaces que assegurem os melhores resultados para o empreendimento, sem frustrar o
carater corporativo para a sua execucao.

13. Considerando o disposto na Lei n. 12.527/11 — Acesso as informacdes, julgue os itens a seguir em V
(verdadeiro) e F (falso):

I - () Quando ndo for autorizado acesso integral a informacdo por ser ela parcialmente sigilosa, é
assegurado 0 acesso a parte ndo sigilosa por meio de certiddo, extrato ou copia com ocultacdo da parte
sob sigilo.

I1 - ( ) No caso de indeferimento de acesso a informag6es ou as razGes da negativa do acesso, podera o
interessado interpor recurso contra a decis@o no prazo de 15 (quinze) dias a contar da sua ciéncia.

Il - ( ) Podera ser negado acesso a informagao necessaria a tutela judicial ou administrativa de direitos
fundamentais.

IV - () O Poder Executivo Federal designara 6rgdo da administragdo publica federal responsavel pelo
treinamento de agentes publicos no que se refere ao desenvolvimento de praticas relacionadas a
transparéncia na administragdo publica.

CARGO: ODONTOLOGO 6
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A sequéncia CORRETA é:

A. V-F-F-V
B.V-F-V-F
C.F-V-V-F
D. V-F-V-V

14. A Lei n. 12.527/11 dispBe sobre os procedimentos a serem observados pela Unido, Estados, Distrito
Federal e Municipios, com o fim de garantir o acesso a informac6es. Tal lei foi regulamentada pelo
Decreto n. 7.724/12 que instituiu os procedimentos para a garantia do acesso a informacéo e para a
classificacdo de informacGes no &mbito do Poder Executivo Federal. Em atendimento a legislacéo citada,
0s 6rgdos e entidades deveriam criar um Servico de Informacgdes ao Cidaddo — SIC. Sobre os objetivos e
competéncia do SIC, julgue os itens a seguir:

| — Objetivo: receber e registrar pedidos de acesso a informacao;

Il — Competéncia: o encaminhamento do pedido recebido e registrado a unidade responsavel pelo
fornecimento da informacéo, quando couber;

Il — Competéncia: o registro do pedido de acesso em sistema eletronico especifico e a entrega de nimero
do protocolo, que contera a data de apresentacao do pedido;

IV — Objetivo: atender e orientar o publico quanto ao acesso a informacao;
V — Competéncia: o recebimento do pedido de acesso e, sempre que possivel, o fornecimento imediato da
informacao.

Estdo CORRETOS os itens:

A IIVeV

LI VeV
eV

L IVeV

o O w

15. De acordo com a Lei n. 8.112/90, assinale a alternativa INCORRETA:

A. O servidor fara jus a trinta dias de férias, que podem ser acumuladas, até o maximo de dois periodos, no
caso de necessidade do servigo, ressalvadas as hipdteses em que haja legislacéo especifica.

B. Para o primeiro periodo aquisitivo de férias serdo exigidos 12 (doze) meses de exercicio.

C. As férias poderdo ser parceladas em até trés etapas, desde que assim requeridas pelo servidor, e no
interesse da administracdo publica.

D. O servidor que opera direta e permanentemente com Raios X ou substancias radioativas gozara 20 (vinte)
dias consecutivos de férias, por semestre de atividade profissional, permitida a acumulacao.

CARGO: ODONTOLOGO 7
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16.

A.

17.

De acordo com a Constituicdo Federal, assinale a alternativa CORRETA.

Os proventos de aposentadoria e as pensdes, por ocasido de sua concessdo, ndo poderdo exceder a
remuneracao do respectivo servidor, no cargo efetivo em que se deu a aposentadoria ou que serviu de
referéncia para a concessao da pensao.

Invalidada por sentenga judicial a demissédo do servidor estavel, seré ele reintegrado, e o eventual ocupante
da vaga, se estavel, reconduzido ao cargo de origem, com direito a indenizacao, aproveitado em outro
cargo ou posto em disponibilidade com remuneracéo proporcional ao tempo de servico.

E permitida a vinculagdo ou equiparacdo de quaisquer espécies remuneratorias para o efeito de
remuneracao de pessoal do servico publico.

A publicidade dos atos, programas, obras, servicos e campanhas dos 0rgaos publicos devera ter carater
educativo, informativo ou de orientacdo social, dela podendo constar nomes, simbolos ou imagens que
caracterizem promocao pessoal de autoridades ou servidores publicos.

A estruturacdo do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educacdo no ambito das
InstituicGes Federais de Ensino, vinculadas ao Ministério da Educacdo, é regulamentada pela Lei n.
11.091/05 e dispde o seguinte:

| - O Plano de Carreira esta estruturado em 4 (quatro) niveis de classificacdo, com 5 (cinco) niveis de
capacitacdo cada.

Il - O ingresso nos cargos do Plano de Carreira far-se-4 no padrdo inicial do 1° (primeiro) nivel de
capacitacdo do respectivo nivel de classificacdo, mediante concurso publico de provas ou de provas e
titulos, observada somente a escolaridade estabelecida na Lei.

I11 - O Incentivo a Qualificacdo somente integrara os proventos de aposentadorias e as pensdes quando 0s
certificados considerados para a sua concessdao tiverem sido obtidos até a data em que se deu a
aposentadoria ou a instituicdo da pensao.

IV - E atribuicdo geral dos cargos que integram o Plano de Carreira, sem prejuizo das atribuices
especificas e observados os requisitos de qualificacdo e competéncias definidos nas respectivas
especificacbes, planejar, organizar, executar ou avaliar as atividades inerentes ao apoio técnico-
administrativo ao ensino.

Estdo INCORRETOS os itens:

A
B.
C.
D.

lelll
llelVv
lell
Ielv
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18. Acerca do Codigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal, assinale a
alternativa INCORRETA:

A. A constituicio da Comissdo de Etica serd comunicada a Secretaria da Administracdo Federal da
Presidéncia da Republica, com a indicacao dos respectivos membros titulares e suplentes.

B. A Comissdo de Etica incumbe fornecer, aos organismos encarregados da execucdo do quadro de carreira
dos servidores, os registros sobre sua conduta ética, para o efeito de instruir e fundamentar promocdes e
para todos os demais procedimentos préprios da carreira do servidor publico.

C. O servidor deve prestar toda a sua atencao as ordens legais de seus superiores, velando atentamente por
seu cumprimento, e, assim, evitando a conduta negligente. Os repetidos erros, o descaso e 0 acumulo de
desvios tornam-se, as vezes, dificeis de corrigir, mas ndo caracterizam imprudéncia no desempenho da
funcéo publica.

D. E dever fundamental do servidor publico ser probo, reto, leal e justo, demonstrando toda a integridade do
seu cardter, escolhendo sempre, quando estiver diante de duas op¢des, a melhor e a mais vantajosa para o
bem comum.

19. Os atos de improbidade praticados por qualquer agente publico, séo classificados em:
1 — Atos de Improbidade Administrativa que Importam Enriquecimento llicito.
2 — Atos de Improbidade Administrativa que Atentam Contra os Principios da Administracdo Publica.

3 — Atos de Improbidade Administrativa que Causam Prejuizo ao Erario.
De acordo com a classifica¢do acima, relacione os itens a seguir:

I — () adquirir, para si ou para outrem, no exercicio de mandato, cargo, emprego ou funcao pablica, bens
de qualquer natureza cujo valor seja desproporcional a evolugdo do patrimonio ou a renda do agente
publico.

I1—( ) permitir ou facilitar a aquisicdo, permuta ou locacdo de bem ou servico por preco superior ao de
mercado.

Il — () revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de terceiro, antes da respectiva divulgacédo
oficial, teor de medida politica ou econémica capaz de afetar o preco de mercadoria, bem ou servigo.

IV — () celebrar contrato de rateio de consoércio publico sem suficiente e prévia dotacdo orcamentaria,
ou sem observar as formalidades previstas na lei.

V — () receber vantagem econdmica de qualquer natureza, direta ou indireta, para tolerar a exploracéo
ou a pratica de jogos de azar, de lenocinio, de narcotrafico, de contrabando, de usura ou de qualquer outra
atividade ilicita, ou aceitar promessa de tal vantagem.

A sequéncia CORRETA é:
A 1-1-3-2-3
B.1-3-2-3-1
C.3-2-2-1-1
D.3-3-2-1-2
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20. O processo administrativo no ambito da Administracdo Federal direta e indireta, visa, em especial, a
protecdo dos direitos dos administrados e ao melhor cumprimento dos fins da Administragdo. Com
fundamento na Lei n. 9.784/99, assinale a alternativa INCORRETA.:

A. Para os fins desta Lei, considera-se: entidade - a unidade de atuacdo dotada de personalidade juridica.

B. O administrado tem o seguinte direito perante a Administracdo, sem prejuizo de outros que Ihe sejam
assegurados: ter ciéncia da tramitacdo dos processos administrativos em que tenha a condicdo de
interessado, ter vista dos autos, obter cdpias de documentos neles contidos e conhecer as decisGes
proferidas.

C. Séo capazes, para fins de processo administrativo, os maiores de vinte e um anos, ressalvada previsao
especial em ato normativo proprio.

D. Inexistindo competéncia legal especifica, o processo administrativo devera ser iniciado perante a
autoridade de menor grau hierarquico para decidir.

CARGO: ODONTOLOGO 10
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. As propriedades mecanicas dos Materiais para uso Odontoldgico podem ser descritas no grafico Tensdo
x Deformacao:

Ponto 2
O
o
= Ponto 1
i
o
©
O
o
w
&
— ?
Area 2
Area1
S — | ——— |
a b
Deformacao

Sobre o gréfico Tensdo x Deformagdo de um material submetido a tracdo apresentado acima, assinale a
alternativa CORRETA:

A. A deformagao plastica ¢ identificada pela letra “a”, enquanto que a deformagao elastica € identificada pela
letra “b”.

B. A resiliéncia pode ser calculada pela Area 2 e o ponto 2 identifica o limite de proporcionalidade.
C. Aresiliéncia pode ser calculada pela Area 1 e o Ponto 1 identifica o limite de proporcionalidade.

D. Pode-se dizer que existe fratura do material quando a tensdo no Ponto 1 é atingida.

22. Em Odontologia o entendimento e estudo da Ocluséo é primordial. Sobre Oclusdo, assinale a alternativa
CORRETA:

A. Maxima Intercuspidacdo Habitual (MIH) é representada quando existe 0 maior nimero de contatos
dentais coincidindo com a posigéo de RC.

B. Relacdo Céntrica (RC) € uma posicdo craniomandibular onde o céndilo e o disco estdo localizados na
posicao mais anterior e superior da cavidade glendide.

C. Relagdo Céntrica (RC) é uma posi¢éo craniomandibular onde o céndilo e o disco estdo firmemente
alojados na posicao mais posterior e superior da cavidade glendide.

D. Méxima Intercuspidacdo Habitual (MIH) é uma posi¢do craniomandibular onde o condilo e o disco estdo
firmemente alojados na posi¢do mais posterior e superior da cavidade glendide.
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23.

Diferentes materiais de moldagem sdo utilizados em Protese Parcial Fixa como os polissulfetos, o poliéter,
a silicona de condensacdo e a silicona de adigédo, por exemplo. Sobre esses materiais, julgue as afirmac6es
a sequir:

| — Os polissulfetos ou mercaptanas séo os elastdmeros menos rigidos utilizados em prétese fixa.

Il — O poliéter é o Unico material de moldagem que apresenta adesivo para sua utilizagdo com moldeiras
individuais e/ou casquetes de moldagem.

Il — As siliconas de condensacao apresentam o &lcool etilico como subproduto da reacdo de presa, que €
o responsavel pela baixa estabilidade dimensional do material.

IV — As siliconas de adicao sao materiais de moldagem hidrofilicos e por isso ndo podem ser manipuladas
com luvas de latex.

S80 CORRETAS as afirmacoes:

o o w >

24,

Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.
Apenas as afirmag0es | e Il estdo corretas.
Apenas as afirmacoes Il, I11 e IV estio corretas.

Todas as afirmac6es estdo corretas.

Dentes que receberao restauracdes odontoldgicas indiretas precisam ser preparados de acordo com alguns
principios para que haja sucesso no tratamento. Sendo assim, assinale a alternativa CORRETA sobre as
seguintes afirmagoes:

I — Quanto mais paralelas sdo as superficies axiais do preparo dental, maiores serdo a retencdo e
estabilidade.

Il — Quanto menor a altura do preparo dental, maiores serdo a retencdo e estabilidade.
Il — Quanto maior a area de superficie do preparo dental, menor sera a retencao.

IV — A adicdo de sulcos e caixas no preparo dental melhoram a estabilidade e a retencdo.

S8o0 CORRETAS as afirmac0es:

o o w >

Apenas as afirmaces | e 11 estdo corretas.
Apenas as afirmagdes | e IV estdo corretas.
Apenas as afirmacdes I, I11 e IV estéo corretas.

Todas as afirmagdes estdo corretas.
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25. Para se ter sucesso clinico na utilizagdo de Resinas Compostas para restaurar estruturas dentais perdidas
€ necessario conhecer e aplicar clinicamente importantes conceitos de unido/adesdo dental. Sobre essa
questdo, assinale a alternativa CORRETA.:

A. A camada de esfregaco (smear layer) é uma camada de debris e biofilme bacteriano que é deixada na
superficie ap0s o preparo dental com instrumentos rotatorios.

B. O ataque &cido em dentina remove a camada mais superficial do preparo, expondo os prismas de dentina.

C. O ataque &cido em esmalte remove a hidroxiapatita quase completamente, expondo uma rede de coladgeno
suspensa em agua.

D. Quando se opta por utilizar adesivos que necessitam de ataque acido prévio, € indicada a utilizacdo de
acido fosfdrico 37% que devera ser aplicado na superficie de dentina por maior tempo, se comparado a
superficie de esmalte.

26. As ceramicas odontoldgicas sdo materiais estéticos amplamente utilizados na clinica. Sobre esses
materiais, julgue as afirmacdes a sequir:

I — Em uma restauracdo metaloceramica, a qualidade e a espessura da camada de 6xidos presente na
interface metal/ceramica sao primordiais para uma adequada adesdo entre os dois materiais.

Il — A abrasividade das ceramicas odontoldgicas € diminuida com a realizacdo do glazeamento da
restauragao.

Il — As porcelanas feldspaticas sdo compostas por uma matriz vitrea e uma fase cristalina, sendo a matriz
vitrea responsavel pela resisténcia do material.

IV — RestauragOes parciais e totais em cerdmica pura podem ser processadas por computador (sistema
CAD-CAM).

Sdo CORRETAS as afirmagdes:

Apenas as afirmagoes | e IV séo corretas.
Apenas as afirmacdes I, Il e IV sdo corretas.

Apenas as afirmaces Il e 111 sdo corretas.

OO0 W »

Apenas as afirmagdes |11 e IV sdo corretas.

27. Em algumas situacdes clinicas, os dentes que receberam tratamento endodéntico necessitam de ter sua
parte coronaria reconstruida com retentores intrarradiculares fundidos. Sobre essas situac@es clinicas,
assinale a alternativa CORRETA:

A. A cimentagdo de retentores intrarradiculares fundidos deve ser realizada exclusivamente com cimentos
resinosos.

B. O comprimento ideal para o preparo do conduto radicular deve ser de 1/3 do comprimento da raiz.

C. O comprimento do conduto radicular deve ser preparado de maneira que seja preservado 4 mm de
remanescente apical do tratamento endodontico.

D. Todos os condutos de dentes multirradiculares devem ser preparados seguindo exatamente 0S mesmos
critérios para os unirradiculares para que haja sucesso da restauracao.

CARGO: ODONTOLOGO 13



UFTM CONCURSO PUBLICO EDITAL N2 63/2017

28. Na cavidade bucal, varias podem ser as causas de perdas da estrutura dental. Sendo assim, assinale a
alternativa que completa corretamente a segunda coluna de acordo com a primeira:

Coluna 1 Coluna 2
_— Perda dental causada pelo contato entre 0s dentes antagonistas
(1) Atricao () N . P « J
durante a oclusdo e mastigacéo.
(2 Abrasio () Perda patoldgica da superficie dental ou de restauragdes causada
por agente externo, como por exemplo escovagdo horizontal.
. Perda dental causada por pressao repetida sobre os dentes,
(3) Eroséo () porp P
resultante de estresse oclusal.
. Perda dental causada por exposicao a acidos (alimentos, bebidas,
(4) Abfracdo () . P .p. ¢ (
alcoolismo, drogas, refluxo, bulimia).
A sequéncia CORRETA é:
A 1243
B. 1,4,2,3.
C. 2,4,1,3.
D. 3,2,4, 1.

29. A Candidiase é uma doenca relativamente comum de ser encontrada na cavidade bucal. Sobre essa
patologia, assinale a alternativa que completa corretamente a segunda coluna de acordo com a primeira:

Coluna 1l Coluna 2
() Clinicamente se apresenta como placas brancas aderentes na
(1) Candidiase mucosa bucal.
Pseudomembranosa () E possivel remover a lesio com uma gaze, o que a diferencia da
suspeita de liquen plano.
() Quando ocorre na comissura labial recebe o nome de queilite
(2) Candidiase angular.
Eritematosa () Lesdo vermelha que pode ocorrer no palato associada ao uso de
Protese Total.

A sequéncia CORRETA é:

A 2121
1,221
2,1,1,2.
1,1,2, 2

o O w
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30. As ceramicas odontolégicas sdo materiais amplamente utilizados na clinica diéria. Sobre esses materiais,
assinale a alternativa CORRETA.:

Apresentam alta condutibilidade térmica e elétrica.
Reagem com a maioria dos liquidos, gazes, substancias alcalinas e acidas.

S&o materiais biocompativeis que ndo apresentam resisténcia ao desgaste.

OO0 w »

S&o materiais fridveis que apresentam estabilidade de cor a longo prazo.

31. Considerando um paciente do sexo masculino, com menos de trinta e cinco anos de idade e que apresente
perda de todos os molares inferiores e superiores, analise as afirmativas abaixo e marque a CORRETA.

I. Trata-se de um caso do tipo classe 11 de Kennedy-Applegate.

I1. No desenho de uma PPR para o0 caso em questdo, é necessaria a producdo de nichos oclusais nas
proximais entre o primeiro e o segundo pré-molares, evitando-se nichos e apoios na ocluso-distal do dente
mais distal.

I1l. Mesmo que a reposicdo dos molares perdidos ndo seja feita, esse individuo podera manter sua
eficiéncia mastigatdria recorrendo a outros meios, como, por exemplo, aumentando o tempo de
mastigacéo.

IV. Caso se opte pela confeccdo de PPR superior e inferior retidas por grampos, 0 metal usado na armacéo
da referida prétese devera ser uma liga ideal de niquel e cromo, garantindo-se resisténcia e flexibilidade.

Sao CORRETAS as afirmativas:

Apenas a afirmativa Il.
Apenas as afirmativas 11 e 11I.

Apenas as afirmativas Il e V.

o o w >

Apenas as afirmativas I, Il e 11I.
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32. Prétese parcial removivel é aparelho artificial utilizado para substituicdo parcial de estruturas dentérias e

orais, desenhada de modo a ser removida da boca e recolocada pelo paciente, quando este achar
conveniente. Com relacdo ao planejamento e a confeccdo da protese parcial removivel, analise as
afirmativas abaixo e marque a CORRETA.

I. Delineador ou paraleldmetro é instrumento utilizado para determinar a convergéncia de superficies
dentais entre si. A convergéncia é o fator que propicia a retencdo dos aparelhos de proteses parciais
removiveis com grampos extra-coronarios.

I. S&o partes constituintes de um grampo circunferencial: brago de retengéo, brago de oposigéo, apoio,
corpo do grampo, conector menor e conector maior.

I11. Por apresentar falta de rigidez (quando comparado com outros tipos de conectores maiores), 0 conector
maior em forma de U pode induzir torque ou uma forca lateral direta sobre os dentes suportes da protese
parcial removivel.

Sao CORRETAS as afirmativas:

A
B.
C.
D.

Apenas a afirmativa I.
Apenas a afirmativa I11.
Apenas as afirmativas | e Il1.

Apenas as afirmativas Il e I11.

33. Em protese parcial removivel classe | e classe 11 de Kennedy, a forma do rebordo residual sera importante

no sistema de suporte das forcas e no seu prognastico favoravel. Numere a COLUNA Il de acordo com a
COLUNA 1, associando a forma da area de seccdo no sentido vestibulo lingual do rebordo residual as
suas especificidades.

Coluna 1l Coluna 2

() impde-se a necessidade de uma intervencdo cirdrgica para tornar o

(1) Normal rebordo aceitavel para Prétese Parcial Removivel (PPR).

(2)Alto () é considerado a melhor forma de rebordo para suporte da protese.

() apresenta formato de um triangulo isosceles e exigira recursos para

(3) Reabsorvido ST . . i
minimizar cargas verticais e horizontais.

() apresenta regido de suporte principal estreita e regido de suporte

(4) Estrangulado secundaria bem desenvolvida

A sequéncia CORRETA é:

O 0 W

3,1,4,2
3,2,4,1
4,1,2,3

. 4,1,3,2
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34. O sucesso de uma protese parcial removivel depende de cuidados, planejamento, preparo e adequacao dos
dentes pilares. Os planos-guias devem ser planejados:

A. Em eixo perpendicular, considerando-se o angulo entre a superficie proximal e o topo do pilar, para se
obter maior retencdo da protese.

B. Nas superficies distais dos dentes pilares, voltadas para o espaco protético, com o objetivo de se obter
paralelismo ao eixo de insercao e remocao da protese.

C. Nas superficies mesial e distal dos dentes pilares, para se obter simetria paralela, com o objetivo de se
estabilizar o eixo da futura protese.

D. Nas superficies proximais dos dentes pilares, voltadas para o espago protético, com o objetivo de se obter
paralelismo ao eixo de insercdo e remocao da protese.

35. A forgas oclusais médias exercidas em protese parcial removivel, protese parcial fixa e dentes naturais
séo, respectivamente, de:

A. 45Kkg; 14,5 kg e 105,5 kg.
B. 19,2 kg; 84,5 kg e 105,5 kg.
C. 11,8 kg; 24,5 kg e 75 Kkg.
D. 8,8 kg; 54,5 kg e 85,5 kg.

36. Para compensar as modificacdes da fibromucosa de revestimento, no ato da moldagem, utilizam-se varios
artificios. O mais generalizado € por meio da obtencédo de duas moldagens, que sdo:

. Basal e fisiologica.

A

B. Basal e preliminar.
C. Basal e secundaria.
D

. Preliminar e secundéria.

37. Com relacdo ao reembasamento das proteses totais, esta correto afirmar que existem dois tipos, sao eles:

A. Imediatos e de correcdo, isto €, 0s que sao feitos com resina acrilica quimicamente ativada, e 0s que séo
executados com resina acrilica termicamente ativada, com ou sem troca de material da abdbada palatina,
respectivamente.

B. Imediatos e mediatos, isto é, os que sdo feitos no consultério, com resina acrilica quimicamente ativada,
e 0S que sdo executados no laboratério (apés a moldagem no consultorio), com resina acrilica
termicamente ativada, com ou sem troca de material da abdbada palatina, respectivamente.

C. Mediatos e imediatos, isto é, 0s que sdo feitos no consultdrio, com resina acrilica quimicamente ativada,
e 0s que sdo executados no laboratério (apés a moldagem no consultério), com resina acrilica
termicamente ativada, sem troca de material da abobada palatina, respectivamente.

D. Simultéaneo e imediato, isto é, 0s que séo feitos no consultorio, com resina acrilica termicamente ativada,
e 0S que sdo executados no laboratério (apés a moldagem no consultorio), com resina acrilica
guimicamente ativada, com ou sem troca de material da abobada palatina, respectivamente.
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38. Dentre o vasto leque de reabilitacdo oral, pode-se considerar contraindicacfes para as proteses parciais
removiveis 0s pacientes que apresentam:

Intrusdo dental de antagonista, debilidade mental ou com pobre higiene bucal.
Problemas motores, debilidade mental ou com pobre higiene bucal.

Problemas motores, debilidade mental ou intrusdo dental de antagonista.

OO0 w »

Problemas motores, mordida aberta ou com pobre higiene bucal.

39. Segundo a Classificacdo de Kennedy, para os arcos parcialmente edentados, a classe IV € o tipo de caso
em que:

A sela € inteiramente anterior aos suportes.
A sela € unilateral e situa-se atras dos dentes de suporte.

As selas sdo bilaterais e situam-se por trds dos dentes suportados.

o o w >

O espaco edentado é intercalar e unilateral e, de igual modo, as selas.

40. Dentro do principio biomecéanico da fixacdo, ele assegura que as forgas mastigatorias sejam transmitidas
aos tecidos de sustentacdo do suporte dental, parcial ou totalmente, de maneira adequada, ou seja, numa
direcdo axial. Essa é a funcao:

Da sela.
Do apoio.

Do grampo de retencéo.

O 0 w »

Dos conectores maiores.
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